



До  
Председателя на Научното жури  
определено със Заповед No 3-265/13.10.2014.  
на изпълнителния директор на СБАЛО-ЕАД – гр. София

## **РЕЦЕНЗИЯ**

от проф. д-р Никола Владов, д.м.н.

*Началник на Клиника чернодробно-панкреатична хирургия и  
трансплантология, ВМА - София*

*Относно:* Конкурс за заемане на академичната длъжност  
“професор” по специалност 03.01.46 „Онкология“ за нуждите на  
Онкохирургичното отделение към СБАЛОЗ „Д-р Марко А. Марков-  
Варна“ ЕООД.

На конкурса се е явил един кандидат доц. д-р Георги Леонидов  
Кобаков, д.м. Той завършва висшето си медицинско образование  
във Медицинския факултет на Медицинска университет - София  
през 1981 г. От 1984 до 1990 г. работи като хирург. През 1990 г.  
придобива специалност по хирургия. След конкурс е избран за  
асистент в Катедрата по пропедевтика на хирургическите болести  
при Висшия медицински институт - Варна. През 1992 г. става старши  
асистент, а през 1994 г. - главен асистент в клиниката по “Обща  
хирургия с колопроктология” към катедрата по “Обща и оперативна

хирургия”. През периода 2008-2011 г. е главен асистент в УНС по хирургия на Катедрата по клинични дисциплини във Факултета по дентална медицина при Медицинския университет “проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна. До 2011 г. е началник на Отделението по хирургия, а след това - медицински управител на СБАЛОЗ “Д-р Марко Марков” ЕООД-Варна. През 2004 г. защитава успешно дисертация за присъждане на образователна и научна степен “доктор” и през 2011 г. се хабилитира като доцент по онкология. Доц. д-р Георги Кобаков е редовен член на Българското хирургическо дружество, а от 2004 г. и на Международното дружество на университетските хирурзи на дебелото и правото черво.

Доц. д-р Георги Кобаков е автор на една самостоятелната монография - “Чернодробни метастази”, съавтор на един учебник на английски език, съавтор на 10 глави и съредактор в една монография, както и на две глави в две други монографии, публикувани в България и в Хърватска. Освен това доц. д-р Георги Кобаков е автор или съавтор на 24 статии в 9 български списания и периодични сборници; на 15 статии в 10 чуждестранни научни списания; на 15 доклада в 5 научни форуми у нас и на един доклад на конгрес в чужбина; на 57 научни съобщения, изнесени пред 19 национални и международни научни форуми у нас и публикувани под формата на резюмета, както и на 20 научни съобщения, изнесени пред 8 международни научни форуми в чужбина и публикувани под формата на резюмета. Той е съавтор на 9 статии в 6 списания и на 16 резюмета в 3 списания, включени в Journal Citation Reports на Thomson Reuters (САЩ) с общ импакт фактор от 88,97. Неговите публикации са цитирани 47 пъти у нас и в чужбина. Доц. Георги Кобаков е научен ръководител на един докторант.

Неговото внимание се фокусира предимно върху социалната епидемиология, диагностиката, комплексното лечение и прогностиката на първичния и метастатичен рак. Той прилага оригинален алгоритъм, включващ и мултимодална терапия, при подхода към чернодробните метастази. Наред с това доц. д-р Георги Кобаков се занимава с редица особено актуални въпроси на конвенционалното и лапароскопско хирургическо лечение на

колоректалния карцином, както и на интерсфинктерната резекция при рак на ректума.

След избирането му за “доцент” д-р Кобаков участва в разработката на 31 научни труда – 23 пълнотекстови публикации и 8 резюмета публикувани в списания с импакт фактор. Разпределението тези научни трудове съгласно мястото му в авторските колективи е следното: първи автор в 12,9% от публикациите, втори автор в 54,8%, трети и пореден автор при 32,3% от трудовете.

Основните научни приноси на доц. д-р доц. д-р Георги Кобаков са резултат от значителната му диагностично-лечебна, оперативна и клинична дейност. Те може да се обобщят по следния начин:

1. В публикуваната самостоятелна монография “Чернодробни метастази” се прави успешен опит за систематизация на актуалната световна литература по тази социално-значима проблематика. Представят се съществени характеристики (показания, оперативни техники, предимства и ограничения) на различните типове на чернодробна резекция при метастатичен рак на черния дроб. Разработва се и се апробира оригинален алгоритъм за диагностика и лечение на чернодробните метастази. Постигат се задоволителни следоперативни резултати при болните с чернодробни метастази и с първичен рак на коремните органи след хирургично лечение, съчетано при необходимост с методите на мултимодалната терапия.

2. Проучено е индивидуалното качество на живот на болните, оперирани по повод на улцерозен колит, фамилна аденоматозна полипоза и чернодробни метастази от колоректален карцином. Проведено е най-голямото изследване у нас върху създаването и функционирането на илеалните тазови резервоари и илеоаналната анастомоза след възстановителна проктоколектомия при болни с улцерозен колит и фамилна аденоматозна полипоза. Разработена е и е внедрена в клиничната практика оригинална оперативна методика за укрепване на вътрешния анален сфинктер при болни с възстановителна проктоколектомия и илеоанална анастомоза с илеален тазов резервоар.

3. Докладваните в чужбина наукометрични съобщения в областта на онкологичната колопроктология допринасят за повишаване на международната видимост на българската наука. Описват се редки случаи на онкологични заболявания с приносен характер за българската и чуждестранна научна литература.

Активното участие на доц. д-р Георги Кобаков, д.м., в интердисциплинарни научни колективи с онколози, гастроентеролози, хепатолози, коремни хирурзи, колопроктолози, патолози и рентгенолози е съществена характерна черта на научно-изследователската му дейност. Познавам доц. д-р Георги Кобаков от последните няколко години и мога убедено да декларирам, че той е много добър професионалист, опитен и авторитетен хирург-онколог.

Въз основа на гореизложеното имайки предвид отличната теоретична и практическа подготовка на доц. Георги Кобаков като хирург, сериозната му преподавателска активност и задълбочените му научни разработки си позволявам да препоръчам на Почитаемите членове на Научното жури да дадат положителен вот и да изберат доц. Кобаков за “професор” по научната специалност 03.01.46 „Онкология”.

11.11.2014 г.

гр. София



(проф. Никола Владов д.м.н.)